
 
 
 
PLANUNGSINGENIEUR (M/W/D) 
Standort: Rosenheim, Deutschland 

Eine Aufgabe, die nachhaltige Veränderung schafft. 
Das Institut für nachhaltige Energieversorgung GmbH (INEV) ist eine 100%-ige Tochter der Bayernwerk AG. 
Gemeinsam mit unseren Kunden entwickeln wir zukunftsweisende Lösungen für eine klimaneutrale und 
ressourcenschonende Zukunft. 

Als Planungsingenieur:in (m/w/d) bei INEV unterstützt du Kommunen und Unternehmen dabei, ihre 
Klimaziele zu erreichen. Du übernimmst die Verantwortung für die Planung und praktische Umsetzung 
zukunftsweisender Projekte und arbeitest mit deinem Team an innovativen Lösungen in den Bereichen 
Energie, Klimaschutz und Nachhaltigkeit.  

Dabei liegt dein Fokus auf der konzeptionellen und technischen Planung von Wärmenetzen sowie den 
dazugehörigen Energiezentralen. Mit deiner Expertise entwickelst du innovative Versorgungslösungen und 
leistest einen entscheidenden Beitrag zur erfolgreichen Umsetzung der Ziele unserer Kunden. Dabei 
übernimmst du folgende Aufgaben: 

 Du entwickelst Wärmeversorgungskonzepte und erstellst Fachplanungen für Neu- und 
Bestandswärmenetze sowie Energieerzeugungsanlagen gemäß HOAI (Leistungsphasen 1–4, ggf. 
darüber hinaus). 

 Du führst hydraulische Berechnungen durch und erstellst Kosten- und Terminplanungen für unsere 
Projekte. 

 Du erarbeitest Potenzialanalysen sowie technische und wirtschaftliche Machbarkeitsstudien, 
insbesondere für die Einbindung regenerativer Wärmequellen. 

 Du entwickelst Transformationspläne, um bestehende Wärmenetze in klimaneutrale Lösungen zu 
überführen. 

 Du wirkst an zukunftsorientierten Versorgungskonzepten im Rahmen der kommunalen 
Wärmeplanung mit. 

 Du koordinierst und steuerst externe Fachplanungsbüros und stimmst dich eng mit 
Projektpartnern, ausführenden Unternehmen sowie weiteren Stakeholdern ab. 

Ein Background, der überzeugt. 

 „Wir vor ich“ wird bei uns großgeschrieben: Du bist Teil eines Teams, das füreinander einsteht 
und Verantwortung übernimmt. 

 Du hast ein abgeschlossenes Hochschulstudium im Bereich Erneuerbare Energien, Energie- oder 
Versorgungstechnik, vorzugsweise in den Ingenieurwissenschaften. 

 Du bringst mindestens zwei Jahre einschlägige Berufserfahrung im genannten Aufgabenfeld mit, 
idealerweise im Rahmen der HOAI-Fachplanung. 

 Du verfügst über Erfahrung in der Fachplanung von Wärmeprojekten, der Erstellung hydraulischer 
Berechnungen und der Auslegung von Systemkomponenten. 

 Du bist sicher im Umgang mit den gängigen MS-Office-Anwendungen und hast idealerweise 
Grundkenntnisse in CAD-Programmen sowie hydraulischen Berechnungstools. 

 Du zeichnest dich durch ein hohes Maß an Eigeninitiative, eine strukturierte und selbstständige 
Arbeitsweise sowie die Fähigkeit aus, auch komplexe Projekte eigenverantwortlich zu bearbeiten. 

 Du bist kommunikationsstark, teamfähig und bringst eine kundenorientierte Denkweise sowie 
vertriebliche Affinität mit. 

 



 
 

Ein Umfeld, das begeistert. 

 Dich erwartet eine Arbeitsatmosphäre, die geprägt ist von Kollegialität und Teamgeist. 
Gemeinsam gestalten wir deine Einarbeitung, damit du dich schnell wohlfühlst. 

 Wir investieren in deine persönliche und fachliche Entwicklung und bieten dir vielfältige 
Möglichkeiten zur Weiterbildung. 

 Flexible Arbeitszeit- und Homeoffice-Optionen ermöglichen dir eine optimale Work-Life-Balance. 
Wir legen großen Wert auf ein gesundes Verhältnis von Arbeit und Freizeit, damit du Beruf und 
Privatleben bestens verbinden kannst. 

 

Kontakt:  
Institut für nachhaltige Energieversorgung GmbH 
Anton-Kathrein-Str. 1 
83022 Rosenheim 

Stefanie Mohme-Feddersen 
Telefon: 08031 271 6818 

karriere@inev.de 

www.inev.de  
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